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ÎN IMPRESIONANTE ADUNĂRI DE DOLIU

UNITATEA DE NEZDRUNCINAT
IN JURUL PARTIDULUI

Memoria tovarășului GHEORGHIU-DEJ
de-a pururi vie in inima poporului

Acolo unde a muncit pentru binele patriei
torul iubit al partidului și poporului 
nostru, spre clădirea Comitetului 
Central. Am mers într-acolo urmînd 
fiecare îndemnul propriilor noastre 
inimi, dar odată ajunși în vasta

s-au adunat aici într-o tăcere gravă. 
Era în acest emoționant pelerinaj 
simbolul unei realități majore, înăl­
țătoare : mulțimea adunată în fața 
„statului major" al partidului avea

cînd pe lingă drapelele cernite de la 
intrare. Aici, la etajul întîi, la ca­
mera cu numărul 121, se află cabi­
netul unde a muncit, pînă în ulti­
mele zile ale vieții sale, cu profund

Dacă întîmplarea a făcut să vă 
găsiți pe una din străzile din cen­
trul Bucureștilor, vineri seara la 
ora cînd crainicul de la radio, cu 
vocea sugrumată de emoție, da ci-

fața tabloului îndoliat, conducători de partid, și de stat fac prima gardăIn cabinetul de lucru al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, în

tire comunicatului despre încetarea 
din viață a tovarășului Gheorghiu- 
Dej, este cu neputință să nu fi sim­
țit dorința de a vă purta pașii spre 
locul de care se leagă cel mai mult 
numele aceluia ce a fost conducă-

edi-piață, cuprinsă între cele două 
ficii pe care flutură, acum în bernă, 
steagurile patriei și al partidului, 
am văzut că nu sîntem singuri, că, 
printr-un spontan consens de una­
nimitate mii și mii de bucureșteni

Prezentarea de condoleanțe de către șefii

al 
la 

amiază, șefii misiunilor diplomatice 
acreditați în țara noastră pentru a 
prezenta condoleanțe în legătură cu 
marea și dureroasa pierdere pentru 
poporul romîn, încetarea din viață 
a președintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

La Palat era arborat în bernă 
drapelul de stat al R. P. Romîne. 
în sala în care de repetate ori pre­
ședintele Consiliului de Stat i-a pri­
mit pe șefii misiunilor diplomatice, 
la prezentarea scrisorilor de acre­
ditare sau cu ocazia unor întîlniri 
prilejuite de diferite evenimente, în 
această sală bine cunoscută celor 
prezenți se afla portretul cernit al to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
încadrat de steaguri tricolore îndo­
liate. Marea durere pricinuită de în­
cetarea din viață a încercatului con­
ducător al partidului și poporului 
romîn găsește aici ecouri cu pro­
funde rezonanțe.

Condoleanțele au fost primite de 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Romîne, Ion Gheorghe Mau­
rer, împreună cu vicepreședintele 
Consiliului de Stat, Ștefan Voitec, 
secretarul Consiliului de Stat, Gri- 
gore Geamănu, și ministrul aface­
rilor externe, Corneliu Mănescu. în 
cuvinte mișcătoare, ambasadorii au 
exprimat prețuirea înaltă de care 
s-a bucurat cel a cărui inimă a în­
cetat să mai bată.

Rînd pe rînd, stăpîniți de emoție, 
au prezentat în numele șefilor de 
stat,, al guvernelor și al popoarelor

La Palatul Consiliului de Stat 
R, P. Romîne au venit, sîmbătă

lor condoleanțe ambasadorii: R.S.F. 
Iugoslavia — Arso Milatovici, 
decanul corpului diplomatic, 
Greciei — Alexandre Cimon Argy- 
ropoulo, R. S. Cehoslovace — Jaro­
slav
— I.
Răpi 
Yepe 
nuel Kodjoe Dadzie, R.P.D. Coreene 
■— Giăn Du Hoan, Elveției — Emile 
Bisang, R.P. Polone — Wieslaw So- 
bierajski, Finlandei — Martti Jo­
hannes Salomies, Indiei — K. R. F. 
Khilnani, R. P. Mongole — Togoo- 
ciin Ghenden, R.P. Bulgaria — 
Gheorghi Bogdanov, Republicii A- 
rabe Unite — Mohamed Fahmy 
Hamad, Belgiei — Honore Cambier, 
R.P. Chineze — Liu Fan, Argenti­
nei — Jose Maria Alvarez De To­
ledo, R. D. Vietnam — Hoang Tu, 
Franței — Jean Louis Pons, Sue­
diei — Olof Gustav Bjurstrom, Ita­
liei 
Unite ale 
Crawford, 
Manz, R.P. 
miniștrii :
cyntho de Barros, Olandei — Joost 
B. Haverkorn van Rijsewijk ; însăr- 
cinații cu afaceri adinterim ai : R.D. 
Germane — dr. Siegfried Bock, Ja­
poniei — Itaru Maruo, Indoneziei—■ 
Wisnu, Marii Britanii — R. Brash, 
Turciei — Cahit Ozcan, Izraelului
— Mordechai Avgar.

După exprimarea condoleanțelor 
șefii misiunilor diplomatice s-au în 
clinat în fața portretului îndoliat al 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, după care au semnat în cartea 
de condoleanțe. (Agerpres).

Sykora, Uniunii Sovietice — 
K. Jegalin, R.P. Albania — 
Gjermeni, Cubei — Manuel 
Menendez, Ghanei — Emma-

Niccolo Moscato, Statelor 
Americii — William A. 
Austriei — dr. Johann 
Ungare — Jozsef Vince; 
Braziliei — Carlos Ja-

DIN PARTEA COMISIEI 
DE ORGANIZARE A FUNERALIILOR
Comisia de partid și de stat 

pentru organizarea funeraliilor 
tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej comunică:

Publicul va avea acces în Pa­
latul Republicii Populare Ro­
mîne, la catafalcul cu corpul 
neînsuflețit al tovarășului

Gheorghe Gheorghiu-Dej, pen­
tru a-și lua rămas bun, în zi­
lele de:

— duminică 21 martie a. c.. 
între orele 11—14 și 16—22;

— luni 22 și marți 23 mar­
tie a.c., între orele 7—14 și 
16—22,

Șl GUVERNULUI TĂRII
în cursul zilei de ieri, în numeroase întreprinderi indus- j 

triale, instituții de cultură, unități militare, unități socialiste I 
din agricultură, școli, pe tot cuprinsul țării, oamenii muncii ! 
s-au întrunit în mitinguri solemne spre a cinsti memoria 
marelui fiu al poporului nostru, tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Romîne.

Harnicii muncitori de la „GRIVIȚA RO­
ȘIE" care numai cu cîteva zile înainte l-au 
aclamat pe tovarășul Gheorghiu-Dej la 
sosirea la secția de votare din eroicul 
lor cartier, s-au adunat ieri la amiază intr-o 
impresionantă adunare de doliu. Peste marea 
uzină, puternică citadelă a clasei noastre 
muncitoare, s-a așternut emoția și durerea 
grelei pierderi suferite de întreaga țară. Pe 
fundalul sălii, portretul îndoliat al marelui 
dispărut este străjuit de steaguri tricolore și 
roșii în bernă. Sînt de față reprezentanții 
mai multor generații de muncitori care au 
cunoscut vechile ateliere de reparat material 
rulant, dar care au contribuit și la realizarea 
chipului nou al uzinei de astăzi, producătoa­
re de utilaj chimic și petrolier.

Momentul de reculegere trece dincolo de 
zidurile sălii, oprind parcă pentru o clipă 
sunetul ciocanelor pneumatice de la cazan- 
gerie, sau mersul vertiginos al strungurilor. 
„Pentru noi muncitorii „Griviței Roșii", figu­
ra proeminentă a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej este strîns legată atît de lupta 
dirză a anilor 1933 cit și de anii plini de glo­

rie de acum ai construcției socialiste în patria 
noastră — rostește în fața adunării strunga­
rul Dumitru Stan, exprimînd gîndurile între­
gului colectiv. Durerea noastră de astăzi ne 
va întări și mai mult hotărîrea de a munci 
neobosit, conduși de partid, pentru înfăp­
tuirea idealurilor cărora tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej le-a consacrat întreaga sa 
viață".

★
Ședința de doliu a CONSILIULUI CEN­

TRAL AL SINDICATELOR închinată memo­
riei tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, a 
exprimat profunda durere pentru greaua 
pierdere suferită prin încetarea din viață a 
eminentului conducător de partid și de stat, 
militant activ și devotat cauzei socialismu­
lui, păcii și prieteniei între popoare.

Participanții la ședință au trimis Comite­
tului Central al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, Consiliului de Stat și Consiliului de

(Continuare în pag. a 2-a)

NUMEROASE SCRISORI DIN IMCA ȚARĂ EXPRIMĂ 

HOTĂRÎREA POPORULUI NOSTRU DE Ă MERGE NEABĂEUT 

Pe drumul arătat de partid

darul să sugereze coeziunea milioa­
nelor de oameni de pe întreg cu­
prinsul Romîniei socialiste, strîns u- 
niți în jurul Partidului Muncitoresc 
Romîn și al Comitetului său Cen­
tral, pentru traducerea în viață a 
sarcinilor desăvîrșirii construcției 
socialiste.

Ore în șir pilcuri compacte de oa­
meni puteau fi întîlnite în perime­
trul dintre clădirea Comitetului 
Central și Palatul Republicii. Așa 
cum încă din ajun sute de cetățeni 
zăboveau aici ca într-o gardă de o- 
noare, venită să aducă un pios oma­
giu, celui mai iubit fiu al poporului, 
aceluia care și-a închinat întreaga 
sa viață înfloririi patriei, fericirii 
poporului, cauzei luminoase a socia­
lismului și păcii, tot așa și a doua 
zi, în primele ore ale dimineții, s-au 
adunat aici mulțimi îndurerate.

Primele rînduri încep să urce scă­
rile clădirii Comitetului Central tre-

devotament și dăruire de sine, tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Un interior simplu, de o sobră 
distincție, semănînd prin aspectul 
său cu orice încăpere de lucru, avînd 
la mijloc o masă pe care se află, 
rămasă din ultimele zile de lucru ale 
celui ce ne-a părăsit, macheta unui 
mare combinat care va îmbogăți 
peisajul industrial al țării. Pro­
iectul și caracteristicile tehni- 
co-economice ale acestui im­
portant obiectiv industrial au fost 
analizate aici. Un scrin pe care se 
află o statuetă a lui Lenin, un birou 
cu materiale de lucru, însemnări, re­
ferate și materiale de sinteză privind 
dezvoltarea de perspectivă a econo­
miei noastre naționale pentru pe­
rioada 1966—1970, orientarea investi­
țiilor în anii următori. Un material 
deschis, privind planul pe anul 1965,

(Continuare în pag. a 2-a)

în tot cursul zilei de ieri au continuat să 
sosească, pe adresa C.C. al P.M.R., Consiliului 
de Stat și Consiliului de Miniștri, nenumăra­
te scrisori prin care colective de muncă din 
întreaga țară, cetățeni de toate vîrstele și de 
toate profesiile, dînd glas sentimentelor de a- 
dîncă durere pe care le încearcă în aceste 
clipe grele, își afirmă totodată ferma lor ho- 
tărîre de a munci cu tot mai multă perseve­
rență pentru înfăptuirea politicii partidului 
de desăvîrșire a construcției socialiste.

într-o scrisoare trimisă Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, Comitetul 
regional București al P.M.R., Comitetul exe­
cutiv al sfatului popular regional și conduce­
rile organizațiilor de masă, exprimînd gîndu­
rile comuniștilor și ale tuturor oamenilor 
muncii din regiune, se spune : „Alăturîndu-ne 
îndurerării tuturor oamenilor muncii din pa­
tria noastră, asigurăm Comitetul Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn
lupta cu tenacitate sporită pentru prosperi­
tatea țării și făurirea unei vieți fericite celor

că vom

ce muncesc, pentru măreața cauză a socialis­
mului și nu vom precupeți nici un efort în 
activitatea noastră, pentru întărirea continuă 
a rîndurilor partidului și a unității întregului 
popor în jurul partidului și guvernului".

într-o scrisoare semnată de Comitetul re­
gional P.M.R. Mureș-Autonomă Maghiară, 
Comitetul executiv al sfatului popular re­
gional, Comitetul regional al U.T.M., Consiliul 
regional al sindicatelor, Consiliul regional al 
femeilor, Consiliul regional U.C.F.S., se spune 
printre altele :

„întreaga activitate a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej este străbătută de preocu­
parea permanentă pentru unitatea de monolit 
a partidului și întărirea rolului său condu­
cător, pentru aplicarea neabătută a normelor 
leniniste în viața partidului, pentru întărirea 
disciplinei de partid. Chiar și atunci cînd 
starea sănătății nu i-a permis să participe

(Continuare în pag. a 2-a)

Aspect de la adunarea de doliu care a avut loc ieri la uzinele „Grivița roșie" Foto : NICU VASILE
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ÎN IMPRESIONANTE ADUNĂRI DE DOLIU Exemplul său luminos
întregul nostru popor iși exprima

UNITATEA DE NEZDRUNCINAT
IN JURUL PARTIDULUI Șl GUVERNULUI ȚĂRII

(Urmare din pag. l-a)

Miniștri al R. P. Romîne o telegra­
mă în care se spune în încheiere :

„în aceste momente de grea în­
cercare, care ne umple inimile de 
o imensă mîhnire, Consiliu] Cen­
tral al Sindicatelor din Republica 
Populară Romînă, în numele tutu­
ror membrilor de sindicat, asigură 
Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn că sindicatele 
își vor uni mai puternic rîndurile 
în jurul partidului nostru drag și 
nu vor precupeți nici un efort lup- 
tînd cu toată hotărîrea și neabătut 
pentru înfăptuirea politicii înțelepte, 
clarvăzătoare a partidului pentru 
desăvîrșirea construcției socialiste 
în patria noastră scumpă, Republi­
ca Populară Romînă".

★
Profund îndurerați, participants 

la ședința de doliu a COMITETULUI 
CENTRAL AL UNIUNII TINERE­
TULUI MUNCITOR au cinstit 
memoria tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, fiu credincios al po­
porului romîn, conducător încercat 
al Partidului Muncitoresc Romîn.

în încheiere a fost adoptat tex­
tul unei telegrame adresate Comi­
tetului Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn, Consiliului 
și Consiliului de Miniștri 
publicii Populare Romîne 
se spune printre altele :

„Urmînd acest minunat < 
membrii Uniunii Tineretului Mun­
citor, întreg tineretul țării, își va 
strînge și mai mult rîndurile în 
jurul partidului, al Comitetului său 
Central păstrînd trează în memo­
rie amintirea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, își va închina toate 
forțele, talentul și cunoștințele sale, 
pentru înfăptuirea politicii glorio­
sului nostru partid, se va dovedi 
demn de înaltele răspunderi și în­
datoriri ce-i revin de a participa 
cu hotărîre în rîndurile întregului 
popor la opera de desăvîrșire a 
construcției socialismului, pentru 
continua prosperitate și înflorire a 
Romîniei socialiste".

*
Adunări de doliu au mai avut loc 

la Comitetul Irațional Pentru Apăra­
rea Păcii, Uniunea Asociațiilor Stu­
denților, Uniunea Scriitorilor, Uniu­
nea Ziariștilor și alte numeroase în­
treprinderi și instituții.

de Stat 
ale Re- 
în care

exemplu,

Muncitorii, inginerii, tehnicienii și 
funcționarii UZINELOR VULCAN 
din Capitală s-au adunat pentru a 
cinsti memoria tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej,

„Pentru noi toți, întreaga viață a 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, fiu încercat al poporului nos­
tru, conducătorul iubit al clasei 
noastre muncitoare, constituie un 
exemplu viu de urmat — a spus în 
cuvîntul său tov. Niculae Fotin, se­
cretarul comitetului de partid al u- 
zinelor Vulcan. In aceste clipe 
grele vom strînge și mai mult rîn­
durile în jurul partidului, al Comi­
tetului său Central. Încredințăm 
conducerea partidului că vom munci 
cu și mai mare energie pentru rea­
lizarea sarcinilor de plan, pentru a- 
plicarea în viață a hotărîrilor parti­
dului și guvernului, pentru a răs­
punde cum se cuvine înflăcăratului 
mesaj al tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej Cuprins în scrisoarea 
adresată Marii Adunări Naționale",

★
Peste 5 000 de muncitori, ingineri, 

tehnicieni și funcționari s-au adunat 
în marea sală a UZINELOR „23 
AUGUST".

în cursul mitingului, lăcătușul 
Dumitru Voicu a spus printre alte­
le : „Recunoștința și nemărginita 
noastră admirație pentru marele 
conducător și eminent om de stat, 
omagiul ce-l aducem memoriei sale 
luminoase își vor găsi expresia con­
cretă în munca neobosită ce o vom 
depune pentru traducerea în viață 
a hotărîrilor Partidului și Guvernu­
lui nostru în opera de construire a 
socialismului în patria noastră".

în scrisoarea adresată în încheie­
rea mitingului Comitetului Central 
al Partidului, Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri, se arată că : 
„Alături de toți membrii de partid, 
de toți oamenii muncii din întreaga 
țară, strîns uniți în. jurul Comite­
tului Central leninist al partidului, 
sîntem hotărîți să luptăm cu abne­
gație și devotament pentru a tradu­
ce în viață cu consecvență politica 
partidului 
în ultima 
Gheorghe

i pentru care a luptat pînă 
: clipă a vieții tovarășul 

Gheorghiu-Dej".
★

ACADEMIEI REPUBLICIIîn aula
POPULARE ROMÎNE s-au adunat 
academicieni și alți. oameni de știință 
pentru a aduce omagiul lor condu­
cătorului înțelept și fiului devotat 
al poporului nostru, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Acolo unde a muncit 
pentru binele patriei
(Urmare din pag. l-a) ce nu odată s-a aflat

ne Va călăuzi totdeauna
Mereu în inimile noastre

poartă ultimile însemnări. Toate 
la un loc lasă impresia unei activi­
tăți intense, vremelnic întreruptă, 
care parcă așteaptă ca omul care 
dădea viață și însuflețire acestei în­
căperi, să-și reia locul în spatele bi­
roului. Fila calendarului a rămas 
neîntoarsă de la 19 februarie...

Șiruri nesfîrșite de oameni se pe­
rindă cu pași rari prin fața portre­
tului îndoliat, încadrat de steaguri, 
de asemenea cernite. Portretul 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej este străjuit de o gardă de 
onoare. Fac prima 
Gheorghe Apostol, 
Nicolae Ceaușescu, 
Alexandru Drăghici, 
ghioroș, Alexandru 
Dumitru Coliu, Leonte 
Leontin Sălăjan, Mihai Dalea. Rînd 
pe rînd, fac apoi de gardă membri 
ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, reprezentanți 
ai organizațiilor obștești, veterani 
ai mișcării muncitorești.

Am intrat în rînd, un rînd în care 
s-au întîlnit, sub semnul unui im­
presionant pelerinaj, oameni de cele 
mai felurite profesii și vîrste, oa­
meni dintre care cei mai mulți nu 
s-au cunoscut pînă acum, oameni pe 
care durerea îi apropie și îi unește 
sub semnul aceleiași hotărîri, al a- 
celuiași țel — construcția Romîniei 
socialiste, țel căruia tovarășul 
Gheorghiu-Dej i-a consacrat întrea­
ga sa activitate.

Primii au venit muncitorii de la 
„Grivița Roșie", leagănul luptelor re­
voluționare din 1933, în fruntea că­
rora s-a aflat tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Iată-i. după ce au părăsit încă­
perea, printre cei dintîi în orele 
după amiezii, cîțiva țărani într-un 
grup. Aflăm că se numesc Marin 
Ioniță, Dumitru Asanache și Petre 
Alexandru și că sînt de la coope­
rativa de producție din Ștefăneștî, 
raionul 1 Mai. „Ne întoarcem acasă 
păstrînd în minte pentru toată viața 
înfățișarea locului unde a lucrat iu­
bitul nostru tovarăș Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și în același timp cu 
hotărîrea de a munci mai mult și 
mai bine pentru a cinsti astfel amin-

gardă tovarășii 
Emil Bodnaraș, 

Chivu Stoica, 
Alexandru Mo- 

Bîrlădeanu, 
Răutu,

zn
a

tirea celui 
mijlocul țărănimii muncitoare, 
luptat pentru binele nostru".

Un muncitor înalt, robust, cu mîini 
de uriaș și figură de adolescent își 
strivește o lacrimă în colțul genelor. 
Gest care în alte împrejurări, ar fi 
fost nepotrivit poate cu statura lui 
atletică, dar acum acest gest se con­
topește cu omagiul colectiv în care 
inimile simt nevoia să se descarce 
în felul lor potrivit cu sensibilitatea 
fiecăruia.

„Mă numesc Justinian Pop și sînt 
muncitor la „Ascensorul"-București. 
L-am văzut pe tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej de multe, foarte 
multe ori. Din ceea ce am văzut păs­
trez imaginea unui om optimist, sim­
plu, gata oricînd să stea de vorbă 
cu muncitorii. Exemplul vieții și 
muncii sale ne ra îndemna mereu 
spre noi biruinți pe drumul con­
strucției socialiste, sub conducerea 
partidului, a conducătorilor săi".

Dar nu numai Justinian Pop a a- 
vut fericirea să-l vadă în mai multe 
rînduri pe tovarășul Gheorghiu-Dej. 
Un arădan, Aurel Lăcătuș, maistru 
la Uzinele textile Arad, povestește 
într-un grup impresii din vizita pe 
care tovarășul Gheorghiu-Dej a fă­
cut-o în orașul lor. Aceleași aduceri 
aminte deapănă și asistentul univer­
sitar Vasile Chiribău de la Institu­
tul politehnic din Cluj și cîți alții 
nu vor fi păstrînd în minte imagi­
nea unei întîlniri într-o uzină, pe 
un șantier, sau pur și simplu flu­
turarea de mînă și zîmbetul acela 
familiar.

Mii și mii de oameni n-au conte­
nit să treacă prin cabinetul de lucru 
al tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. începute inițial în fața sediului 
Comitetului Central, șirurile au spo­
rit în lungime cuprinzînd toată fa­
țada Bibliotecii Centrale Universi­
tare și mai departe pe strada Theo­
dor Aman. Alți și alți cetățeni au 
continuat să îngroașe rîndurile pînă 
noaptea tîrziu într-un impresionant 
pelerinaj al recunoștinței și dra­
gostei pentru omul a cărui amintire 
poporul nostru o va păstra veșnic în 
inimi.

Acad. Ilie Murgulescu, președin­
tele Academiei R.P.R., a evocat per­
sonalitatea luminoasă a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej care, cu 
mintea și simțirea sa cuprinzătoare, 
a îmbrățișat aspirațiile spre o viață 
nouă a oamenilor muncii din țara 
noastră și a condus la victorie lupta 
lor pentru făurirea Romîniei socia­
liste. El a exprimat profunda durere 
pe care o încearcă oamenii de știință 
în aceste clipe grele, ca și hotărîrea 
lor fermă de a-și uni strîns rîndu­
rile în jurul partidului, pentru a 
sluji c.ti devotament țara.

în aula Academiei au răsunat 
solemn cuvintele pe care le-a adre­
sat tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej forului celui mai reprezentativ 
al* țării, Marea Adunare Națională. 
Gîndurile marelui nostru conducă­
tor, îndemnurile sale adresate între­
gului popor, sînt ascultate cu pu­
ternică emoție de cei prezenți.

Exprimîndu-și adînca durere pen­
tru greaua pierdere pe care o re­
simte întregul popor, au luat cuvîn- 
tul academicienii Iorgu Iordan, 
Athanase Joja, Ștefan S. Nicolau, 
Costin Nenițescu și Miron Nicolescu. 
Evocînd figura luminoasă a celui 
care ș-a identificat — în întreaga 
sa viață — cu aspirațiile cele mai 
adînci ale poporului nostru, ei au 
arătat că prezența tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej se va face 
și de acum încolo simțită oriunde 
va clocoti munca entuziastă pentru 
desăvîrșirea socialismului în patria 
noastră. De aceea, supremul omagiu 
care poate fi adus memoriei celui 
a cărui inimă a bătut cu atîta pa­
siune pentru poporul său, este să-ți 
dăruiești forțele neprecupețit pentru 
fericirea și prosperitatea patriei.

★
In sala mare a PALATULUI 

CULTURII DIN TG. MUREȘ, stră­
juită de drapele îndoliate, s-au adu­
nat activiști de partid, ai sfaturilor 
populare din regiune, oameni ai 
muncii din întreprinderi și instituții, 
personalități ale vieții științifice, 
culturale și artistice.

Luînd cuvîntul, prof. Ludovic 
Szabo, directorul institutului de tea­
tru din Tg. Mureș a spus : 
„Sub conducerea iubitului nos­
tru tovarăș Gheorghiu-Dej, partidul 
a sporit in bogăție și frumusețe țara 
și viața noastră, a mobilizat ener­
giile creatoare ale poporului în opera 
de făurire a unei economii în plină 
dezvoltare, pusă în slujba poporului. 
Făgăduim că exemplul vieții sale 
va fi mereu viu în fața ochilor noș­
tri și ne va călăuzi în toată activi­
tatea ce o vom desfășura pentru ca 
prin forțe înzecite să îndeplinim 
mărețele sarcini trasate de partidul 
nostru scump".

Cu emoție în glas Suzana Gâlpăl, 
președinta comitetului regional al 
femeilor, vicepreședintă a comite­
tului executiv al 
regional a spus : 
în aceste clipe de 
îndreaptă înspre 
Muncitoresc Romîn 
său Central. Nu pot să uit niciodată 
grija pe care a acordat-o partidul 
nostru, personal tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, femeilor pen­
tru a ni se asigura demnitatea de 
om și cetățean și a ni se crea con­
diții, dintre cele mai bune, de ma­
nifestare a aptitudinilor noastre în 
toate domeniile de activitate econo­
mică, politică și culturală",

Participanții la ședință au adop- 
apoi textul unei telegrame adre-

lupta

din ca- 
CAU-

tat

BORIS BUZILA

sfatului popular 
„Gîndurile mele 
grea încercare se 
Partidul nostru 

și Comitetul

sate C.C. al P.M.R., Consiliului de 
Stat și Consiliului de Miniștri ale 
R.P.R. prin care au exprimat hotă­
rîrea oamenilor muncii din regiu­
nea Mureș-Autonomă Maghiară de 
a strînge și mai puternic rîndurile 
în jurul partidului și guvernului, 
de a-și înzeci eforturile în 
pentru prosperitatea patriei.

★
Aproape 2 000 de chimiști 

drul COMBINATULUI DE
CIUC SINTETIC ȘI PRODUSE 
PETROCHIMICE ONEȘTI au luat 
parte la adunarea de doliu în­
chinată cinstirii memoriei tovară­
șului Gheorghiu-Dej. Ei au ascultat 
cu adîncă emoție comunicatul și 
hotărîrea C.C. al P.M.R., Consiliu­
lui de Stat și Consiliului de Mi­
niștri al R.P.R. în legătură cu înce­
tarea din viață a tovarășului Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, precum și scri­
soarea pe care înțeleptul și încerca­
tul conducător al partidului și 
poporului nostru a adresat-o Marii 
Adunări Naționale.

Dînd glas sentimentelor de adin- 
că durere, numeroși participanți: 
operatori, maiștri și ingineri și-au 
exprimat hotărîrea de a munci cu 
și mai multă rîvnă pentru îndepli­
nirea sarcinilor trasate de partid.

Evocînd clipele de neuitat, cînd 
tovarășul Gheorghiu-Dej s-a găsit 
în mijlocul petroliștilor de pe Valea 
Trotușului, inginerul Dan David a 
spus : „Vizitele pe care le-a făcut 
în combinatul nostru, prețioasele 
indicații pe care ni le-a dat eu 
aceste ocazii, constituie expresia 
grijii pe care tovarășul Gheorghiu- 
Dej a acordat-o dezvoltării acestui 
important centru al industriei pe­
trochimice, iar pentru noi un exem­
plu viu, un puternic imbold în lupta 
pentru obținerea de noi succese în 
muncă. Omagiul cel mai de preț pe 
care i-l aducem în aceste clipe este 
hotărîrea noastră fermă de a apăra 
și dezvolta cuceririle revoluționare, 
de a îndeplini sarcinile trasate de 
partid, de a ne pune toate forțele in 
slujba întăririi patriei".

★
PE NAVELE MILITARE, cu pa­

vilioanele coborîte în bernă, mari­
narii Republicii Populare Romîne 
au adus omagiul lor celui mai iubit 
fiu al poporului, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. La adunările de do­
liu care au avut loc, ei și-au expri­
mat sentimentele de durere și în­
tristare pentru greaua pierdere su­
ferită de partid și poporul nostru.

Făc.îndu-se ecoul simțămintelor 
tuturor marinarilor de pe o navă, 
comandantul ei, căpitanul-locotenent 
Ștefan Chira spunea : „Pierderea 
conducătorului nostru scump ne-a 
zguduit puternic. în aceste clipe 
grele, ne angajăm să strîngem și mai 
mult rîndurile în jurul partidului, 
să ne sporim eforturile pentru a ne 
perfecționa măiestria militară, pen­
tru a putea fi gata oricînd să apă­
răm cu cinste și onoare, alături de 
ceilalți militari ai Forțelor noastre 
Armate, cuceririle revoluționare ale 
poporului".

„Privind tabloul îndoliat al iubi­
tului nostru conducător, pe toți ne 
încearcă un adînc sentiment de du­
rere — spunea sergentul-major Du­
mitru Mihăilescu. Ca militar, mă 
angajez să lupt pentru ridicarea 
pregătirii mele și a . subordonaților 
mei, pentru ca împreună cu întregul 
echipaj să ne îndeplinim cu cinste 
misiunile încredințate".

Personalitatea luminoasă, plină de 
optimism și de adîncă înțelepciune, 
a tovarășului Gheorghiu-Dej a stat 
în permanență în fata noastră ca un 
puternic sprijin și un neprețuit im­
bold în munca de cercetători ai re­
surselor naturale ale subsolului țării 
noastre.

Prin larga înțelegere a năzuințelor 
de viață ale poporului nostru mun­
citor, prin profunda cunoaștere a 
nemuritoarei învățături marxist-le- 
niniste, din primele momente ale 
victoriei clasei muncitoare asupra 
trecutului întunecos, partidul nos­
tru, conducerea sa, în frunte cu to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej au 
orientat opera de construire a socia­
lismului în patria noastră, pe baza 
cunoașterii aprofundate a bogățiilor 
noastre miniere.

Astfel, imediat după eliberarea 
patriei, la Conferința Națională a 
Partidului Comunist Romîn din 
octombrie 1945, Raportul politic al 
Comitetului Central, susținut de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
a fundamentat necesitatea creării 
unei puternice industrii grele pe 
baza analizei științifice a potențialu­
lui în substanțe minerale utile a 
Romîniei; scotînd în evidență, însă, 
situația precară în care se găseau 
lucrările de cercetare geologică, a 
indicat totodată calea de urmat 
pentru descoperirea și valorificarea 
acestor bogății.

Am simtit din plin, în permanență, 
căldura cu care ne-a înconjurat, 
sprijinul moral și material pe care 
ni l-a acordat, izvor nesecat al ela­
nului creator al lucrătorilor geologi 
care a condus la 
tate ale geologiei 
plan intern, prin 
de materii prime 
manifestare 
nală.

Nu vom 
prețioase 
Gheorghe
adîncă înțelegere și caldă 
asculta expunerile noastre

frumoasele rezul- 
romînești, atît pe 
dezvoltarea bazei 

minerale, cît și ca
științifică internațio-

uita niciodată 
de lucru cu 
Gheorghiu-Dej,

acele zile 
tovarășul 
cind, cu 

prietenie, 
dînd ne-

| prețuite sfaturi și sprijin eficient. 
Cu ce elan și ce înzecită putere de 
muncă plecam la noi realizări cînd 
simțeam sprijinul și interesul ' ce-l 
purta pentru problemele legate de 
activitatea noastră și cin^ primeam 
îndemnul de a-i face cunoscute re­
zultatele.

Succesele geologiei romînești, 
strîns legate de activitatea partidu­
lui nostru, se înscriu în mărețul ta­
blou al victoriilor obținute de harni­
cul popor romîn, în dezvolta­
rea vertiginoasă a economiei 
socialiste, în strălucirea științei și 
culturii romînești, care au dus la ri­
dicarea prestigiului internațional al 
țării noastre sub înțeleaptă îndru­
mare a iubitului conducător al parti­
dului și poporului nostru.

Va răsuna mereu în inimile noas­
tre vibranta scrisoare pe care tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
adresat-o de pe patul de suferință 
Marii Adunări Naționale, în care cu 
o nețărmurită dragoste pentru po­
porul nostru înfățișează clar și lu­
minos perspectivele strălucite ce se 
deschid înaintea Romîniei socialiste 
prin munca plină de elan și abne­
gație a poporului nostru, liber și 
stăpîn pe destinele sale, hotărît să 
meargă înainte pe calea luminoasă 
a socialismului.

Adînc pătrunși de înălțătoarele 
simțăminte și învățături transmise 
întregului nostru popor în înflăcă- 
ratul mesaj al scumpului nostru 
conducător, strîns uniți în jurul 
Partidului nostru drag și al Comite­
tului său Central, lucrătorii din do­
meniul geologiei 
turile în munca 
cerea în viață a 
asigurînd patriei
terii prime minerale necesare dez­
voltării multilaterale a 
naționale, 
poporului 
culmi ale 
fericirii,

Acad. AL. CODARCEA
• președinte al Comitetului geologic

Un angajament 
solemn

L-am 
Gheorghe 
1945, la București, cînd 
fericitul prilej să-mi strîngă mina. 
N-am să uit’ niciodată hotărîrea și 
convingerea cu care ne-a vorbit 
atunci despre viitorul luminos al 
patriei în condițiile cuceririi pu­
terii de către clasa muncitoare în 
alianță cu țărănimea muncitoare. 
Viitorul a devenit acum în mare 
parte prezent. Totul s-a transformat 
sub ochii noștri, totul a fost 
zămislit prin munca uriașă la care 
întregul popor a fost mobilizat de 
partid, condus cu înțelepciune de 
către 
frunte
Gheorghiu-Dej

Durerea fiecăruia 
este mare. Dar, 
ne-a învățat tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, vom ști și de-acum 
încolo să răspundem cu aceeași 
însuflețire 
pentru a 
scump lui 
romîn.

în aceste
munca 
jament 
tre noi.

cunoscut pe
Gheorghiu-Dej

Comitetul său 
cu tovarășul

tovarășul 
încă în 

am avut

a
k

Central în
Gheorghe

dintre noi 
așa cum

chemărilor 
împlini un 

: fericirea

partidului, 
deziderat 
poporului

clipe de mare 
înzecită 
solemn

durere,
constituie un anga- 
pentru fiecare din-univ. dr.

își vor înzeci efor- 
lor, pentru tradu- 
politicii partidului, 
noi rezerve de ma-

Prof.
BENEDIKT MENCHEȘ 

membru corespondent al Academiei 
R.P.R.

economiei 
pentru ridicarea patriei și 
nostru pe cele mai înalte 
progresului, bunei stări și

Grija pentru tînara 
generație de muncitori

In mijlocul constructorilor 
de pe marile șantiere ale patriei

Sînt doar cîteva luni de cînd to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
s-a aflat, aici, în mijlocul nostru, pe 
șantierul Combinatului siderurgic 
din Galați, și iată că vineri a venit 
vestea neașteptată care ne-a îndure­
rat în chipul cel mai adine.

îmi amintesc de momentele emo­
ționante cînd am avut ocazia să fiu 
în preajma tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Prima dată l-am 
cunoscut în Valea Jiului în 1952, a- 
tunci 
pre 
viață 
goste 
i-au ascultat cuvintele simple, pe în­
țelesul tuturor prin care explica 
măsurile luate de partid și guvern 
pentru dezvoltarea economică a pa­
triei noastre !

Cînd lucram pe șantierele Combi­
natului siderurgic din Hunedoara, to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
venit iarăși în mijlocul nostru. S-a 
interesat atunci în amănunțime de 
felul cum se lucrează la construcția

cînd se aplica Hotărîrea des- 
îmbunătătirea condițiilor de 
ale minerilor. Cu cîtă dra-
1-au inconjurat minerii, cum

Pe drumul arătat de partid
(Urmare din pag. l-a)

lucrările plenarei Comitetuluila _
Central și ale sesiunii Marii Adu­
nări Naționale, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, în scrisoarea adre­
sată Marii Adunări Naționale, ne-a 
dat prețioase sfaturi și indicații pen­
tru munca noastră de viitor.

La fel ca și întregul nostru po­
por, oamenii muncii din regiunea 
Mureș-Autonomă Maghiară, romîni, 
maghiari și de alte naționalități, și 
mai strîns uniți în jurul partidului, 
ne angajăm în fața Comitetului 
Central că nu ne vom cruța forțele 
pentru a traduce în viață aceste in­
dicații date de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, că vom munci cu 
abnegație și perseverență pentru 
continua întărire a partidului și sta­
tului nostru.

Grija permanentă pe care condu­
cerea superioară de partid și perso­
nal tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a acordat-o dezvoltării regiu­
nii noastre am simțit-o și o simțim 
în întreaga noastră activitate. Ea se 
oglindește în marile unități indus­
triale create în regiune, în noile 
cartiere cu mii de apartamente puse 
la dispoziția oamenilor muncii. în 
înflorirea orașelor și satelor, în dez­
voltarea și trăinicia unităților socia­
liste ale agriculturii, în viața feri-

cită și tot mai luminoasă pe care o 
trăim".

Aceeași hotărîre nestrămutată se 
desprinde și din scrisoarea trimisă 
de către Comitetul executiv al sfa­
tului popular al orașului Suceava 
care, luînd parte cu nemărginită 
durere la greaua încercare prin care 
trece poporul nostru, asigură Comi­
tetul Central al partidului că, sub 
conducerea organelor de partid, nu 
va precupeți nici un efort pentru 
aplicarea în viață a politicii crea­
toare a partidului nostru, pentru noi 
succese în întărirea economiei noas­
tre naționale.

în scrisorile trimise, colectivele de 
muncă își iau totodată angajamen­
tul de a munci neobosit pentru 
transpunerea în viață a sarcinilor 
trasate de partid, pentru înflorirea 
scumpei noastre patrii.

„Ne angajăm în fața Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn și a guvernului Republicii 
Populare Romîne — citim în scri­
soarea colectivului de muncitori, in­
gineri și tehnicieni de pe șantierul 
de montaj al termocentralei Bucu- 
rești-Sud, — că vom munci neobo­
siți pentru transpunerea în viață a 
sarcinilor 
celui de al
dului Muncitoresc Romîn, cu privire

trasate, prin Directivele 
III-lea Congres al Parti-

la creșterea producției de energie 
electrică. Vom pune întreaga noas­
tră pricepere și putere de munca 
pentru punerea în funcțiune, înainte 
de termen, a primului grup energe­
tic de 50 MW.“.

Sentimente asemănătoare se des­
prind și din scrisoarea iscălită de 
comitetul de partid și consiliul de 
conducere al cooperativei agricole 
de producție din comuna Gisești, 
raionul Tr. Severin, care, în numele 
tuturor cooperatorilor se angajează 
să lupte măi departe, cu toată abne­
gația și 
ducerea 
dului și 
zarea și 
și l-au făcut la produsele din secto­
rul vegetal și animal.

La rîndul lor, militarii din unita­
tea nr. 01107 scriu, printre altele : 
„Raportăm Comitetului Central că 
nu vom precupeți nici un efort pen­
tru ridicarea permanentă a măies­
triei noastre militare, pentru a în­
tări tot mai mult capacitatea de 
apărare a independenței și suvera­
nității scumpei noastre patrii, Repu­
blica Populară Romînă".

Expresia acelorași sentimente și 
hotărîri se desprinde și din mii și 
mii de alte scrisori care sosesc ne­
contenit din toate orașele și satele 
țării.

noilor furnale, a Uzinei cocso- 
chimice și a altor obiective. Țin 
minte cu cîtă pasiune ne vorbea 
despre ceea ce înseamnă tehnica 
modernă, de îndemnul adresat spe­
cialiștilor, tuturor constructorilor de 
a realiza instalații siderurgice cu un 
înalt grad de automatizare.

în toamna anului trecut cînd a 
vizitat șantierul laminorului de ta­
blă groasă din cadrul Combinatului 
siderurgic Galați, ne-a spus în cîte­
va cuvinte ce va însemna pentru 
economia Republicii 
mare obiectiv, ne-a 
prețioase, cum să ne 
bine munca pentru 
tarea laminorului 
fabrici. Aș avea multe de spus și 
despre impresiile adînci pe care ni 
le-a lăsat atunci cind se interesa 
într-un mod direct și comunicativ 
de condițiile noastre de muncă și de 
viață, despre vizitele pe care le-a 
făcut în cartierele muncitorești de 
la Hunedoara și Călan, despre în­
demnul adresat constructorilor de a 
ridica locuințe tot mai frumoase 
pentru oamenii muncii. Sînt mo­
mente care îmi vor rămîne vii în 
memorie toată viața.

în aceste clipe grele, eu și to­
varășii mei de muncă, nu avem de- 
cît un singur gînd : de a munci cu 
toată abnegația pentru înălțarea 
combinatului, de a urma neabătut 
partidul în uriașa lui activitate spre 
binele patriei noastre scumpe

IULIAN TUȚU 
maistru montor pe șantierul Combi­

natului siderurgic-Galați

noastre acest 
dat indicații 

organizăm mai 
a grăbi înăl- 
și a celorlalte

Trista veste despre stingerea din 
viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, ne-a îndurerat pro­
fund după cum îndurerați sînt toți 
tovarășii noștri de muncă, întregul 
nostru popor muncitor.

Am avut fericita ocazie de a fi în 
preajma tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, atunci cînd, împreu­
nă cu ceilalți conducători de partid 
și de stat, a vizitat șantierul Combi­
natului Chimic de la Craiova. Amin­
tirea acestei vizite ne-a rămas pen­
tru totdeauna întipărită în memorie. 
Eram încă elevi la Grupul școlar 
petrol-chimie și făceam practică pe 
șantierul Combinatului împreună cu 
un grup de colegi de clasă. Tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a a- 
propiat și s-a interesat de condițiile 
noastre de învățătură și de viață in 
cadrul Grupului școlar nou con­
struit la Craiova. Pe noi. grija cu 
care s-a apropiat și ne-a vorbit tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej ne-a 
impresionat profund.

După terminarea școlii am fost 
repartizați și am început să lucrăm 
la combinat. Muncim la secția de a- 
cetaldehidă, în curs de construcție 
și respectiv la o instalație de încăl­
zire. Ne-am străduit și ne vom stră­
dui și de acum înainte să ne înde­
plinim cu cinste sarcinile de pro­
ducție și obștești, să fim demni de 
grija părintească cu care tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej perso­
nal s-a ocupat de creșterea și pre­
gătirea noastră, a tinerei generații 
de muncitori.

DINEL LĂMBUCA 
ION IVĂNOIU 

muncitori la Combinatul 
chimic — Craiova

0 agricultură socialistă puternic dezvoltată

X

devotamentul, pentru tra­
in viată a hotărîrilor parti- 
guvernului, pentru reali- 
depășirea planului pe care

La Hărman, frumoasa comună din 
raionul Sf. Gheorghe, regiunea Bra­
șov, trăim și muncim împreună ro- 
mîni, germani și maghiari, fiecare 
din noi bucurîndu-ne de aceleași 
drepturi. Munca noastră împreună 
în cooperativa agricolă de producție 
ne-a dat posibilitate să schimbăm 
cu fiecare an ce trece fata comu­
nei, să obținem producții tot mai 
mari la hectar.

Noi am avut cinstea ca realiză­
rile noastre să fie apreciate de to­
varășul Gheorghiu-Dej, cu prilejul 
unei vizite pe care. a făcut-o în co­
muna noastră. Atunci l-am cunoscut 
mai îndeaproape pe marele nostru 
conducător, care ne-a dat prețioase 
îndrumări pentru continua îmbună-

tățire a muncii noastre, pentru întă­
rirea cooperativei noastre agricole.

Țăranii cooperatori din comuna 
noastră, ca și milioanele de țărani 
din întreaga tară sînt recunoscători 
partidului, tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, pentru că i-au în­
drumat pe drumul agriculturii so­
cialiste, drumul belșugului și al vie­
ții fericite. în fața marii dureri pe 
care o încearcă în aceste zile între­
gul nostru popor, ne angajăm să dăm 
în continuare viată luminoaselor cu­
vinte ale tovarășului Gheorghiu- 
Dej, privind realizarea unei agricul­
turi socialiste puternic dezvoltate.

ERICH SCHNEIDER 
cooperativa agricolă de producție 

din Hărman, regiunea Brașov
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Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine
București 

rarea păcii mondiale. încetarea sa din 
viață reprezintă o grea pierdere nu numai 
pentru poporul romîn, ci și pentru po­
poarele țărilor socialiste și oamenii muncii 
din lumea întreagă.

Sintem convinși că in acest moment 
greu Partidul Muncitoresc Romîn și po­
porul romîn vor transforma durerea lor 
în forță, își vor consolida unitatea, vor 
continua să ducă o luptă susținută și să 
meargă înainte spre victorie. Poporul chi­
nez va continua să fie și de acum înainte, 
pe baza marxism-leninismului și a inter­
naționalismului proletar, strîns unit cu 
poporul romîn pentru a duce o luptă co­
mună, pentru dezvoltarea continuă a pri­
eteniei și colaborării dintre partidele și 
popoarele noastre, pentru apărarea uni­
tății lagărului socialist și a mișcării comu­
niste internaționale, pentru pace în lumea 
întreagă, democrație populară, eliberare 
națională și socialism.

Am aflat cu consternare vestea înce­
tării premature din viață a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn, președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Romîne. Cu 
adincă durere vă transmitem profundele 
noastre condoleanțe.

întreaga viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej este o viață de luptă, 
este fiul credincios și conducător iubit 
poporului romin, un prieten apropiat 
poporului chinez și un militant eminent 
mișcării muncitorești internaționale. El
condus poporul romin in săvîrșirea insu­
recției armate de la 23 August, și l-a condus 
pe calea construcției socialismului ob- 
ținind victorii strălucite. El a adus o mare 
contribuție la lupta pentru apărarea nor­
melor privind relațiile reciproce între 
partidele și țările frățești, pentru apărarea 
unității lagărului socialist, a unității miș­
cării comuniste internaționale și la apă- 4

El 
al 
al 
al
a

revoluționari. De neprețuit sînt meritele 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej în 
pregătirea și înfăptuirea insurecției arma­
te pentru doborirea dictaturii fasciste a 
iui Antonescu, care a devenit posibilă în 
urma victoriilor hotăritoare ale glorioasei 
Armate sovietice.

Ca secretar general al Partidului Comu­
nist Romîn, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a activat neobosit pentru unitatea miș­
cării muncitorești romîne. De la înteme­
ierea Partidului Muncitoresc Romîn. prin 
unificarea partidului comunist și partidu­
lui social-democrat din Romînia. tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a aflat în frun­
tea partidului, bucurindu-se de încrede­
rea oamenilor muncii romîni. Ca patriot 
înflăcărat al poporului său și om de stat 
socialist, el 
silfului de 
Romîne.

Victoriile
romîn în industrializarea socialistă, tran­
sformarea socialistă a agriculturii, ridica­
rea nivelului de trai al oamenilor muncii,

a fost ales președinte al Con­
stat al Republicii Populare

pe care Ie-a repurtat poporul

MAO TZE-DUN
Președintele C. C.

al Partidului Comunist Chinez

LIU ȘAO-ȚI
Președintele Republicii Populare 

Chineze

CIU DE
Președintele Comitetului Permanent 
al Adunării reprezentanților populari 

din întreaga Chină
CIU EN-LAI

Premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne
București

Dragi tovarăși,

Comitetul Central al Partidului Comu­
nist Bulgar, Prezidiul Adunării Populare, 
Consiliul de Miniștri al Republicii Popu­
lare Bulgaria, și întregul popor bulgar, 
au primit cu profundă durere vestea înce­
tării premature din viață a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, marele fiu al 
poporului romin, militant de seamă al 
mișcării comuniste și muncitorești interna­
ționale, prim-secretar al Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romin și 
președintele Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Romîne.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a 
«Ksicrat întreaga sa viață conștientă 

JjB#i pentru victoria mărețelor idei ale 
marxism-leninismului și internaționalis­
mului proletar, pentru construirea socia­
lismului in Republica Populară Romină 
frățească și întărirea unității mișcării co-

COMITETUL CENTRAL PREZIDIUL 
AL PARTIDULUI POPULARE A 

COMUNIST BULGAR POPULARE

muniste și muncitorești internaționale, 
luptei pentru cauza păcii în lumea în­
treagă.

în persoana tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, poporul frate romîn a 
pierdut pe unul din cei mai demni fii ai 
săi. conducător al Partidului Muncitoresc 
Romin și constructor al statului socialist 
romîn.

Oamenii muncii din țara noastră nutresc 
un profund respect și îl cunosc pe tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej ca pe un 
mare prieten al poporului bulgar și parti­
zan al prieteniei și colaborării bulgaro- 
romîne.

Comuniștii și întregul popor bulgar sint 
convinși că poporul romîn, biruind această 
grea pierdere, se va uni și mai strins în 
jurul Partidului Muncitoresc Romin, va 
merge cu hotărire pe calea socialismului și 
comunismului. în strinsă unitate cu po­
poarele țărilor socialiste.

ADUNĂRII CONSILIUL DE MINIȘTRI 
REPUBLICII AL REPUBLICII 

BULGARIA POPULARE BULGARIA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne
București

Stimați tovarăși,

Am aflat cu un sentiment de profundă 
tristețe știrea încetării premature din 
viață a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, eminent revoluționar și om de stat, 
prim-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romin. președin­
tele Consiliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne.
jîfttveaga viață a tovarășului Gheorghiu- 

ifi este strîns legată de mișcarea revo- 
luM&nară a clasei muncitoare. El a parti­
cipat activ la lupta Partidului Comunist 
din Rominia, care, în condițiile grele ale 
ilegalității și persecuțiilor, a organizat po­
porul romîn la luptă împotriva fascismu­
lui și pentru răsturnarea regimului bur- 
ghezo-moșieresc. în anii de după eliberare,

ocupind cele mai înalte funcții de răspun­
dere pe linie de partid și de stat, el a adus 
o contribuție considerabilă la construirea 
cu succes a socialismului în țara dumnea­
voastră.

Noi dăm o înaltă prețuire contribuției 
personale a tovarășului Dej la dezvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre popoarele 
cehoslovac și romîn. eforturilor lui în lupta 
pentru triumful păcii și comunismului în I 
întreaga lume.

Vă rugăm, stimați tovarăși, să primiți 
sincere condoleanțe din partea Comitetu­
lui Central al Partidului nostru, a guver­
nului R. S. Cehoslovace și a întregului 
popor cehoslovac.

Amintirea luminoasă a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej va rămîne veș­
nic în inimile noastre.

ANTONIN NOVOTNY
Prim-secretar al C.C. al Partidului

Comunist din Cehoslovacia 
Președintele Republicii 

Socialiste Cehoslovace

JOSEF LENART
Președintele guvernului 

R. S. Cehoslovace

desfășurarea revoluției culturale și dezvol­
tarea și consolidarea orinduirii democrat- 
populare, sint legate indisolubil de viață 
și activitatea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Oamenii muncii din republica noastră 
își amintesc în aceste clipe grele de zilele 
de neuitat ale anului 1957, cînd tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a aflat în Re­
publica Democrată Germană în fruntea 
unei delegații de partid și guvernamenta­
le. Vizita aceasta a fost o piatră de hotar 
în dezvoltarea relațiilor prietenești, care 
au unit întotdeauna cele două partide și 
cele două state socialiste ale noastre. 
Lupta împotriva imperialismului german, 
pentru cauza dreaptă a păcii, 
și socialismului a fost și este 
comun.

Domnului ION
Vicepreședinte al Consiliului

GHEORGHE MAURER
de Stat al Republicii Populare Romine

București

din Republicii Populare Romine, și vă adre- 
sez, în această împrejurare tristă, expre-

Am aflat cu durere vestea încetării c‘ ~ __  ~ 2 .1
viață a domnului Gheorghe Gheorghiu- s . ____ iî ____ LL'l.____
Dej, președintele Consiliului de Stat al sia condoleanțelor mele foarte sincere.

CHARLES DE GAULLE

Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine
București

Am aflat cu mare regret de moartea Consiliului de Stat al Republicii Populare 
Excelenței Sale, Președintele Gheorghe Romîne sincera mea simpatie și condo- 
Gheorghiu-Dej, și mă grăbesc să exprim leanțele mele.

democrației 
țelul nostru

HIROHITO
împăratul Japoniei

Dragi tovarăși 1
în persoana tovarășului Gheorghe 

Gheorghiu-Dej, poporul german pierde 
un mare prieten și tovarăș de luptă. Amin­
tirea lui va rămîne veșnică.

WALTER ULBRICHT
Prim-secretar al C.C. al P.S.U.G. 

Președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Dragi tovarăși,

Comitetul Central al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol. Prezidiul Marelui 
Hural Popular și Consiliul de Miniștri al 
Republicii Populare Mongole vă exprimă 
în numele poporului mongol și al tuturor 
membrilor P.P.R.M. profunde condoleanțe 
în iegătură cu încetarea din viață a tova­
rășului Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn, președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Romîne.

Poporul mongol, care împărtășește du­
rerea poporului frate romîn în legătură cu

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI 

POPULAR 
REVOLUȚIONAR 

MONGOL

București

această grea pierdere, îl cunoaște pe tova­
rășul Gheorghiu-Dej ca pe un conducător 
încercat de partid și de stat al Romîniei 
populare, militant eminent al mișcării co­
muniste internaționale, luptător activ îm­
potriva fascismului, militant înflăcărat 
pentru întărirea prieteniei între poporul 
mongol și poporul romîn.

Amintirea luminoasă a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. luptător neobo­
sit pentru măreața cauză a păcii, demo­
crației, socialismului și comunismului va 
rămine pentru totdeauna în inimile po­
porului mongol.

PREZIDIUL MARELUI 
HURAL POPULAR 

AL REPUBLICII 
POPULARE MONGOLE

CONSILIUL 
DE MINIȘTRI 

AL REPUBLICII 
POPULARE MONGOLE

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Dragi tovarăși,

Comitetul Central al Partidului Munci­
toresc Socialist Ungar, Consiliul Prezi­
dențial și Guvernul Republicii Populare 
Ungare și poporul ungar au fost adine 
zguduiți de vestea încetării din viață a 
primului secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romin, pre­
ședintele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne. tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Noi, toți, încercăm o pro­
fundă emoție pentru pierderea grea pe 
care o suportă partidul și poporul dum­
neavoastră și împărtășim durerea dum­
neavoastră.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a 
consacrat întreaga sa viață cauzei clasei 
muncitoare, eliberării și propășirii poporu­
lui romîn. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-

București

Dej a fost un militant de seamă al mișcă­
rii comuniste internaționale, care a luptat 
pentru coeziunea internaționalistă a parti­
delor, popoarelor și țărilor noastre, și a 
cărui activitate s-a contopit cu lupta pen­
tru libertate, socialism și pace a comuniș­
tilor din întreaga lume.

Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Parti­

dului Muncitoresc Socialist Ungar, al Con­
siliului Prezidențial al Republicii Popu­
lare Ungare, al Guvernului revoluționar 
muncitoresc-țărănesc ungar șl al poporu­
lui nostru, exprimăm profunde condo­
leanțe pentru pierderea grea suferită de 
Partidul Muncitoresc Romîn, Republica 
Populară Romină și poporul romîn prin 
moartea tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

JANOS RADAR
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar
Președintele guvernului revoluționar 

muncitoresc-țărănesc ungar

ISTVAN DOBI,
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare

Excelenței sale I. G. MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare

Excelența voastră,

Routine
București 

de Stat al Re-

Am aflat cu adincă durere trista veste 
despre încetarea din viață a Excelenței 
sale domnul Gheorghe Gheorghiu-Dej,

președintele Consiliului
publici! Populare Romîne. în numele gu­
vernului și al poporului japonez, doresc să 
exprim profunda mea simpatie și sincerele 
mele condoleanțe.

EISAKU SATO
prim ministrul Japoniei

Domnului ION GHEORGHE MAURER
Vicepreședinte al Consiliului de Stat

Vă rog să primiți expresia profundei 
mihniri a poporului italian și a mea perso-

București 
nală pentru marea durere care a lovit na­
țiunea romînă.

SARAGAT

Excelenței sale domnului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri

șt Vicepreședinte al Consiliului de

Profund mișcat de știrea tristă a morțli 
Președintelui Consiliului de Stat, Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, țin să exprim Exce­
lenței voastre și întregii națiuni romîne

Stat al Republicii Populare Romine
București

condoleanțele mele cele mai sincere. 
Poporul austriac mi se alătură pentru a 
lua parte la doliul Romîniei.

JOSEF KLAUS
Cancelar federal 

însărcinat cu funcțiile Președintelui 
Federal al Republicii Austria

Excelenței sale domnului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

Cu prilejul doliului profund care a lovit Președintele Consiliului de Stat, rog po 
națiunea romînă prin moartea Excelenței Excelența voastră să primească expresia 
sale Domnului Gheorghe Gheorghiu-Dej, condoleanțelor mele cele mai sincere.

URHO KEKKONEN
Președintele Republici} Finlanda

Excelenței sale domnului CORNEL1U MĂNESCU
Ministrul Afacerilor Externe

Am aflat cu cea mai vie emoție vestea 
decesului Excelenței Sale domnul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej. președintele Consiliu­
lui de Stat al Republicii Populare Romîne.

Cu acest dureros prilej, țin să adresez 
Excelenței Voastre, precum și guvernului

București

și poporului romîn condoleanțele mele 
cele mai sincere.

Voi fi, de asemenea, recunoscător Ex­
celenței Voastre dacă ați binevoi să 
transmiteți membrilor familiei domnului 
Gheorghiu-Dej că împărtășesc întrutotul 
doliul lor.

Comitetului Central al Partidului

U THANT
Secretarul general al O.N.U.

r
Consiliului de

Dragi tovarăși 1

în numele Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din Germania, al 
Consiliului de Stat al Republicii Demo­
crate Germane și al întregii populații a 
republicii noastre, vă exprim adine îndu­
rerat, profundele noastre condoleanțe pen­
tru încetarea din viață a primului secretar 
al C.C. al P.M.R.. și președintele Consiliu­
lui de Stat al R. P. Romîne, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. împreună cu 
Dv. deplîngem pierderea grea pe care a 
suferit-o Partidul Muncitoresc Romin și 
întregul popor romîn prin moartea mare­
lui său fiu, prietenul nostru, tovarășul 
C^^rghe Gheorghiu-Dej. Cu Gheorghe 
G^țrghiu-Dej poporul romîn și clasa 
muncitoare internațională pierd pe unul 
dintre cei mai proeminenți conducători 
ai lor.

Ca fiu al unei familii muncitorești, tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a început

Comitetului Central al
Stat al

Partidului Muncitoresc Romîn 
Republicii Populare Romîne

să participe de timpuriu la lupta revolu­
ționară a oamenilor muncii romîni. In 
luptele eroice ale feroviarilor și petroliști­
lor romîni, din februarie 1933. care au con­
stituit o cotitură tn mișcarea muncitoreas­
că romină. tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și-a dovedit capacitatea de a înfăptui 
cu o voință nestrămutată politica partidu­
lui și de a conduce masele populare în 
luptă. în fața tribunalului a răsunat vocea 
sa puternică, care acuza reacțiunea și che­
ma la luptă oamenii muncii romîni împo­
triva exploatării și asupririi burghezo-mo- 
șierești. împotriva fascismului și războiu­
lui. Condamnat de justiția fascistă la 12 
ani temniță grea. tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej s-a manifestat în închisoa­
re și în lagărul de concentrare ca un re­
voluționar neînfrînt, însuflețit de încre­
derea nezdruncinată in victoria cauzei oa­
menilor muncii.

Sub conducerea sa, deținuții politici au 
transformat închisorile și lagărele într-o 
școală de călire și educare a luptătorilor

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne
București

Cu nespusă durere am aflat de înceta­
rea din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, a cărui viață, dedicată in 
întregime cauzei socialismului, apărării 
clasei muncitoare și poporului romîn, uni­
tății mișcării comuniste, este un exemplu 
de fermitate și patriotism revoluționar, 

încetarea din viață a tovarășului Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej este nu numai o pier­
dere foarte dureroasă pentru poporul ro­
mîn și mișcarea comunistă, ci și pentru 
noi, comuniștii spanioli, pe care moartea 
tovarășului Gheorghiu-Dej îi privează de 
un prieten și tovarăș, de la care au primit 
atitea dovezi de afecțiune și solidaritate . 
de omul simplu care din muncitor revo­
luționar a ajuns conducătorul și inspira­
torul, în fruntea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, al marilor

Muncitoresc Romîn 
victorii ale Romîniei populare și socialis­
te ; de tovarășul iubit căruia nu i-au 
adresat niciodată in zadar o cerere de so­
lidaritate și ajutor jentru poporul spaniol 
în lupta împotriva dictaturii franchiste și 
pentru o Spanie democratică și a spanio­
lilor.

Transmițîndu-vă dv. și întregului popor 
romîn profundele noastre condoleanțe 
pentru încetarea din viață a lui Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, tovarăș și prieten foarte 
iubit și respectat de noi, permiteți-mi să 
vă exprim solidaritatea noastră d comu­
niști și luptători revoluționari spanioli 
pentru continua dezvoltare a socialismu­
lui în Rominia, prin care poporul romîn 
și-a obținut independența națională și 
economică și măreția unei patrii înflori­
toare și demne.

în numele Partidului Comunist 
din Spania

DOLORESIBARRURI

Sîntem profund îndurerați de vestea 
încetării din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comite- 

i tului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne.

în numele Comitetului Central al Par­
tidului celor ce muncesc din Vietnam, al 
Adunării naționale, al guvernului și po­
porului Republicii Democrate Vietnam 
exprimăm profundele noastre condoleanțe 
Partidului Muncitoresc Romîn, Marii 
Adunări Naționale, guvernului Republicii 
Populare Romîne și poporului frățesc 
romîn.

în timpul vieții sale, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a adus o mare contribuție

HO ȘI MIN
Președintele R. D. Vietnam 

Președintele C. C. 
ăl Partidului 

celor ce muncesc 
din Vietnam

la mișcarea revoluționară din Romînia 
și la mișcarea comunistă și muncitorească 
internațională, precum și la cauza elibe­
rării țării de sub jugul fascist-hltleriSt, 
a construcției socialismului în patria sa 
și la cauza păcii în Europa și lumea în­
treagă.

Prin încetarea din viață a tovarășului I 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, poporul romîn ’ 
și Partidul Muncitoresc Romin pierd un I 
conducător Iubit, mișcarea muncitorească 
internațională un luptător eminent și po­
porul vietnamez un prieten sincer.

Vă rog să transmiteți familiei tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej profun­
dele noastre condoleanțe.

FAM VAN DONG 
Președintele Consiliului 

de Miniștri 
al R.D. Vietnam

TRUONG CHINH
Președintele Comitetului 
permanent al Adunării 

Naționale a R.D. Vietnam

Către
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn

București
Profund mișcați de știrea morții prema- încercat, vă transmitem, în numele comu- 

ture a tovarășului Gheorghiu-Dej. mar- niștilor argentinieni, profunde condoleanțe 
xist-lenimst și internaționalist proletar dv. și nobilului popor romîn.

Comitetul Central 
al Partidului Comunist din 

Argentina 
VICTORIO CODOVILLA

Pe adresa ministrului afacerilor externe
în legătură cu încetarea din viață a 

tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, mi­
nistrul afacerilor externe al Republicii 
Populare Romîne, Corneliu Mănescu, a 
primit telegrame de condoleanțe din 
partea miniștrilor afacerilor externe ai : 
Austriei — Bruno Kreisky ; R. P. Bulgaria 
— Ivan Bașev ; R. P. Chineză — Cen I;

Finlandei — Ahti Karjalainen ; — Franței 
— Maurice Couve de Murville ; Italiei — 
Amintore Fanfani ; R.S.F. Iugoslavia — 
Kocea Popovici ; Japoniei — Etsusaburo 
Shiina ; R. P. Mongolă — M. Dugersuren ; 
R. P. Ungară — Janos Peter ; U.R.S.S. 
Andrei Gromîko.
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GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
împărtășind durerea poporului romîn

U. R. S. S. R. P. CHINEZĂ

MOSCOVA 20 (Agerpres). — In 
legătură cu încetarea din viață a 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, sîmbătă la amiază la Ambasa­
da R. P. Romine la Moscova au so­
sit conducătorii partidului comunist 
și guvernului sovietic, tovarășii L. I. 
Brejnev, A. P. Kirilenko, A. N. Ko- 
sîghin, A. I. Mikoian, N. V. Pod- 
gornîi, D. S. Poleanski, M. A. Sus­
lov, A. N. Șelepin, G. I. Voronov, 
V. V. Grișin, P. N. Demicev, L. F. 
Iliciov, B. N. Ponomariov, A. P. Ru­
dakov, V. N. Titov.

în numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice, Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S. ei au exprimat pro­
funde condoleanțe însărcinatului cu 
afaceri ad-interim al R. P. Romine 
în U.R.S.S., Titus Sinu.

Conducătorii partidului și guver­
nului sovietic au păstrat un moment 
de reculegere, în fața portretului în­
doliat al tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Cinstindu-i memo­
ria luminoasă, ei au semnat în car­
tea de condoleanțe.

*
MOSCOVA 20 — Corespondentul 

Agerpres, S. Podină, transmite : 
Toate ziarele centrale din Moscova 
au publicat, în primele pagini, în

chenare îndoliate, știrea despre în­
cetarea din viață a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Posturile de radio și televiziune 
ale Uniunii Sovietice, au adus la 
cunoștința poporului sovietic, în 
după-amiaza zilei de vineri, trista 
veste a încetării din viață a tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
La sfîrșitul emisiunii, televiziunea 
a prezentat portretul îndoliat al to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

în comentariul postului de radio 
Moscova, se spune :

„în persoana tovarășului Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, Partidul Mun­
citoresc Romîn și poporul romîn au 
pierdut un încercat conducător al 
mișcării revoluționare, minunat or­
ganizator al construcției socialiste 
din Romînia, care și-a dăruit întrea­
ga viață, muncind fără preget, po­
porului muncitor, cauzei înfloririi pa­
triei sale și triumfului socialismului 
și comunismului pe teritoriul Ro­
mîniei.

Comuniștii și toți oamenii muncii 
din Uniunea Sovietică vor păstra 
întotdeauna în inimile lor aminti­
rea tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej, luptător înflăcărat pen­
tru viitorul luminos al clasei mun­
citoare mondiale și triumful pe în­
tregul pămînt al comunismului1'.

PEKIN 20 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția China Nouă, 
la 20 martie, conducători ai P.C. 
Chinez și ai guvernului R. P. Chi­
neze, în frunte cu Liu Șao-ți, pre­
ședintele R. P. Chineze, Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat și Den 
Siao-pin, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Stat, secretar general al C.C. 
al P.C. Chinez, au făcut o vizită la 
Ambasada R. P. Romîne din Pekin, 
exprimînd condoleanțe pentru moar­
tea tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

în fața portretului îndoliat al to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
au fost depuse coroane de flori din 
partea președintelui Mao Țze-dun, a

președintelui Liu Șao-ți. a vicepre­
ședinților R. P. Chineze, Sun Țin- 
lin și Dun Bi-u, a premierului Ciu 
En-lai, a C.C. al P.C. Chinez, a Con­
siliului de Stat al R. P. Chineze, a 
Adunării reprezentanților populari 
din întreaga Chină și a altor orga­
ne de stat și organizații politice.

Liu Șao-ți, Ciu En-lai și Den 
Siao-pin, au rugat pe Agop Beze- j 
rian, însărcinat cu afaceri ad-inte- i 
rim al R. P. Romîne, să transmită ! 
Partidului Muncitoresc Romîn, gu­
vernului și, poporului romîn profun­
de condoleanțe din partea P. C, Chi­
nez, a guvernului și poporului chi­
nez, pentru încetarea din viață a to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

R. P. UNGARĂ

BUDAPESTA 20 — Corespon­
dentul Agerpres, A. Pop, transmite ; 
în cursul zilei de sîmbătă la Amba­
sada R.P. Romîne din Budapesta au 
venit conducători de partid și de 
stat ai R. P. Ungare și șefii unor 
misiuni diplomatice acreditați la 
Budapesta, pentru a transmite con­
doleanțe în legătură cu încetarea 
din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Au prezentat condoleanțe tovară­
șii : Istvan Dobi, președintele Con­

siliului Prezidențial al R. P. Un­
gare, Janos Kadar, prim-secretar al 
C.C. al P,M.S.U., președintele Gu­
vernului revoluționar muncitoresc- 
țărănesc ungar, Vass Istvanne, pre­
ședinta Adunării de Stat a R.P.U., și 
Peter Janos, ministrul afacerilor 
externe. Conducătorii de partid și 
de stat ai R.P. Ungare au semnat în 
Cartea de condoleanțe, expusă lîngă 
portretul îndoliat al tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

R. P. BULGARIA R. S. F. IUGOSLAVIA

ȘTIRI EXTERNE
----------------------------- ----------------------

FRANȚA: Al doilea tur de scrutin
in alegerile municipale

PARIS 20. — Corespondentul
Agerpres, Georges Dascal, transmite: 
La 21 martie va avea loc în Franța 
cel de-al doilea tur de scrutin al a- 
legerilor municipale. In total, 
5 500 000 de alegători se vor pre­
zenta în fața urnei oi- pentru a doua 
oară în 16 420 de localități ale țării, 
pentru a alege restul de 70 000 de 
consilieri municipali din totalul de 
470 000. După cum se știe, listele 
care n-au obținut cel puțin 10 la 
sută din numărul voturilor la pri­
mul tur de scrutin au fost în mod 
automat eliminate de la cel de-al 
doilea tur. Acesta este cazul majo­
rității listelor de extremă dreaptă, 
în afară de trei sectoare ale Parisu-

lui. Pentru cel de-al doilea tur de 
scrutin, confruntarea va avea loc în­
tre coaliția Uniunea democratică 
(comuniști și socialiști), lista UNR și 
coaliția centristă. După primul tur 
de scrutin în localitățile cu peste 
30 000 de locuitori, rezultatele sînt 
următoarele : lista UNR — 36,2 la 
sută din voturi; coaliția Uniunea 
democratică — 35,8 la sută, iar coa­
liția centristă 25,2 la sută. In loca­
litățile cu mai puțin de 30 000 de 
locuitori situația în ajunul celui 
de-al doilea tur de scrutin este ur­
mătoarea : lista UNR — 29,65 la 
sută ; Uniunea democratică — 23 la 
sută ; alte coaliții de stînga fără 
comuniști — 22,15 la sută ; coaliția 
centristă 25,2 la-sută.

Noi amănunte despre 
zborul navei cosmice „Voshod-2“

Minerii din Tamines

SOFIA. 20 (Agerpres). — Cu pri­
lejul încetării din viață a tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
la Ambasada R.P. Romîne din 
Sofia au venit pentru a pre­
zenta condoleanțe Gheorghi Trai- 
kov, președintele Prezidiului A- 
dunării Populare, Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C.B., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri, 
Boian Bîlgaranov, Boris Velcev, 
Mitko Grigorov, Jivko Jivkov, Ivan 
Mihailov, Encio Staikov, Stanko To­
dorov, membri ai Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., Dimităr Dimov 
și Tano Țolov, membri supleanți ai 
Biroului Politic al C.C, al P.C.B., 
Nacio Papazov și Lîcezar Avramov, 
secretari ai C.C. al P.C.B., Ivan 
Bașev, ministrul afacerilor externe.

în numele C.C. al P.C.B., guver­

nului și poporului bulgar, T. Jivkov 
a exprimat lui I. Beldean, ambasa­
dor extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Populare Romîne la So­
fia, sincere condoleanțe și compa­
siune în legătură cu pierderea grea 
suferită de poporul romîn.

T. Jivkov și conducătorii de partid 
și de stat care-1 însoțeau au făcut 
gardă de onoare 'lîngă portretul 
îndoliat al lui Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, iar după aceea au semnat în 
cartea de condoleanțe.

La ambasadă sosesc permanent, 
pentru a prezenta condoleanțe, re­
prezentanți ai vieții publice, oa­
meni de cultură și știință, cetățeni, 
precum și șefi și colaboratori ai 
misiunilor diplomatice, acreditați la 
Sofia.

GREC A

BELGRAD 20 (Agerpres). — La 20 
martie, la Ambasada R. P. Romîne 
din Belgrad au venit conducători de 
stat și de partid ai R.S.F. Iugoslavia, 
reprezentanți ai organizațiilor social- 
politice, șefi ai misiunilor diploma­
tice acreditați în capitala Iugoslaviei, 
cetățeni iugoslavi.

Ambasadorului R. P. Romîne la 
Belgrad, Aurel Mălnășan, i-au adre­
sat condoleanțe tovarășii: Petar 
Stambolici, președintele Vecei Exe­
cutive Federale a R.S.F. Iugoslavia, 
Kocea Popovici, secretar de Stat 
pentru afacerile externe, Milentie 
Popovici, secretar general al Uniunii 
Socialiste a Poporului Muncitor din 
Iugoslavia, Draghi Stamenkovici, 
președintele Vecei Executive a R. S. 
Serbia, și alte persoane oficiale.

In capitala'iugoslaviei și în cele­
lalte orașe și localități au fost 
arborate în semn de doliu, steaguri 
în bernă.

BELGRAD 20 (Agerpres). Po­
poarele Iugoslaviei împărtășesc 
marele doliu al poporului romîn.

Sub titlul „Gheorghiu-Dej, revo­
luționar și om de stat", ziarul 
„Borba" scrie, printre altele: 
„Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost o 
personalitate marcantă în istoria 
Romîniei și în mișcarea muncito­
rească internațională. De numele lui 
este legată nu numai prefacerea na­
țională, economică și socială a unei 
națiuni, ci și calea ei rapidă. încu­
nunată de succes, spre progresul so­
cial și afirmarea pe plan interna­
țional. Acest nume, scrie ziarul, a 
fost un simbol pentru întregul popor 
romîn, în fruntea căruia, pentru 
prima dată în istorie, a stat un om 
din popor. Dej a fost, fără îndoială, 
omul căruia poporul, său a știut să-i 
acorde și dragostea și încrederea 
sa".

MOSCOVA 20 (Agerpres). — Ate­
rizarea navei cosmice „Voshod-2“, 
ca și a tuturor celor precedente, a 
fost „lină". „Voshod" a coborît pe 
o zăpadă adîncă.

Pentru a obține o modificare a 
traiectoriei zborului, în timp ce 
nava zbura deasupra Africii, co­
mandantul a conectat instalația de 
propulsie-frînare. De la un punct 
anumit, situat în regiunea Ecuato­
rului, „Voshod-2“ și-a continuat 
zborul nu pe vechea sa orbită, ci 
pe o traiectorie sub un unghi nu 
prea mare față de Pămînt. Ținînd 
seama de momentul precis de co­
nectare a instalației de propulsie- 
frînare. specialiștii au stabilit re­
pede regiunea aterizării navei, au 
precizat coordonatele aterizării.

în păturile dense ale atmosferei, 
nava „Voshod-2“ era învăluită de 
limbi de foc. întrucît antenele au 
ars, a fost întreruptă emiterea sem­
nalelor de pe navă. După cîteva mi­
nute, deasupra ei s-au deschis pa­
rașutele de frînare. A reînceput 
emiterea semnalelor și cosmonauții 
au anunțat că se simt bine.

★
MOSCOVA 20 (Agerpres). — In­

tr-un interviu acordat ziariștilor pe 
eosmodromul Baikonur, teoreticia­
nul principal al cosmonauticii a de-

clarat că presupunerile oamenilor 
de știință în legătură cu ieșirea 
omului în Cosmos s-au adeverit 
întrutotul. „Am obținut în prac­
tică ceea ce teoretic presupuneam și 
înainte : pentru prima oară un om 
s-a aflat în vid complet, în afara 
pereților protectori ai navei, s-a 
mișcat liber în condiții de impon­
derabilitate. Experiența a decurs 
ireproșabil". „Cred, a spus teoreti­
cianul, că în Cosmos va fi mai ușor 
de lucrat decît pe pămînt. Expe­
riența noastră are și din acest punct 
de vedere o importanță foarte 
mare".

Omul de știință a spus că expe­
riența lui Leonov reprezintă o eta­
pă nouă în cucerirea Cosmosului. 
Ea deschide perspective noi. Omul, 
ieșind în Cosmos, va ajuta la întîl- 
nirea și abordarea navelor. întîlnin- 
du-se, navele satelit vor putea face 
ușor schimb de echipaje. „Vom a- 
junge timpul cînd în Cosmos vor 
apare stații orbitale — ceva în ge­
nul unor institute de cercetări".

La întrebarea dacă meteoriții au 
prezentat o primejdie pentru Leo­
nov, teoreticianul a spus că perico­
lul meteoriților a fost în general 
mai mic decît se considera înaintea 
apariției în Cosmos a aparatelor de 
înregistrare.

Acțiuni pentru protejarea 
marșului Selma-Montgomery

BRUXELLES. — Corespondentul 
din Belgia al agenției France Presss 
transmite : „De o săptămînă, un pu- 
ternic sentiment de mînie răscolește 
Tamines, o mică localitate de lîngă 
cartierele mărginașe industriale di» 
Charleroi. ,

De cinci zile 127 mineri au decla­
rat grevă în subteran, refuzînd să 
iasă la suprafață, drept protest îm­
potriva proiectului de închidere a 
minei la 17 aprilie. Și ei nu sînt sin­
guri în lupta lor împotriva spectru­
lui șomajului.

In total, 85 000 de mineri privesc 
către acești curajoși greviști care 
întruchipează marea mizerie ce dom­
nește în exploatările miniere belgie­
ne. De altfel, două simple cifre ilus­
trează drama actuală : 4 puțuri în­
chise sau pe cale de a fi închise în 
1965, 2 200 de mineri fiind amenin­
țați să-și piardă pîinea.

Deficitele exploatării cresc, veni­
turile scad, guvernul refuză să alo­
ce subvenții de sute de milioane de 
franci unei industrii care, mai mult 
sau mai puțin, e socotită condamna­
tă. Pentru minerii aflați în grevă 
problema este mai simplă. „Ceea 
ce vrem, declară ei, sînt garanții 
pentru recalificarea noastră și nu 
vorbe dulci".

Tocmai pentru a sprijini această 
revendicare greviștii din Tamines 
duc de cinci zile o luptă subterană 
pe care mulți o știu pierdută dina­
inte. Condițiile de viață ale celor 127 
de mineri, ce nu se dau bătuți, nu 
sînt deloc de invidiat. La 135 de me­
tri sub nivelul solului, aerul din g; 
lerie este umed, temperatura nu 
pășește 12 grade. De altfel, toți su­
feră de frig. Băuturile calde ar fi, 
evident, binevenite, dai’ direcțiunea 
exploatării nu permite ca să le fie 
servite, în adîncul puțului, supă sau 
cafea.

In fața grilajului exploatării, unde 
flutură simbolic un drapel negru, 
staționează zi și noapte grupuri de 
oameni infruntînd vîntul aspru și 
rafalele ploii. Se află acolo, în nu- 
măn-mare, copii și femei. Soțiile de 
mineri dovedesc o hotărîre nestrâ- 

i mutată în a-i încuraja pe bărbații 
lor de a rezista. Ele s-au culcat îna­
intea camioanelor care încărcaseră 
cărbunele și încercaseră să iasă din 
perimetrul minei. Ele au înfipt cuie 
în caldarîm, în fața grilajului unde 
staționează acum-, silindu-i pe jan­
darmi să intervină spre a degaja 
drumul.

ATENA 20. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Alexandroaie, transmite : 

în urma încetării din viată a tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
ambasada R. P. Romîne din Atena, 
a fost deschisă o carte de condolean­
țe. Sîmbătă, la ambasadă au venit 
personalități de stat și politice din 
Grecia, șefi ai misiunilor diplomati­
ce și misiunilor economice, repre­
zentanți ai organizațiilor obștești, 
numeroși prieteni ai Romîniei pen­
tru a semna în cartea de condolean­
țe. Mareșalul Palatului, Papatana- 
siades, a transmis ambasadorului 
R. P. Romîne, Mircea Bălănescu, 
profunde regrete și condoleanțe din 
partea regelui Constantin pentru 
marea pierdere suferită de poporul 
romîn.. De asemenea, au semnat în 
cartea de condoleanțe ministrul a-

facerilor externe al Greciei, Cos- 
topoulos, O. Vradinaranis, ministru 
de stat, Peitas, primarul Atenei, 
decanul Corpului Diplomatic, am­
basadorul Italiei, Mario Conti, o 
delegație a partidului EDA în 
frunte cu Manolis Glezos, depu­
tatul Vasilatos, președintele grupu­
lui parlamentar greco-romîn, Stama- 
tis Mercuris, președintele Comitetu­
lui elen pentru înțelegere balcanică, 
o delegație a Ligii de prietenie gre- 
co-romînă și alte persoane.

La Ministerul Afacerilor Externe 
al Greciei, la toate ambasadele și o- 
ficiile diplomatice din Atena, pre­
cum și la sediul Ligii de prietenie 
greco-romîne. drapelele au fost co- 
borîte în bernă în semn de doliu 
pentru încetarea din viață a tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

ITALIA

ROMA 20 (Agerpres). — Poporul 
italian participă la adinca durere a 
poporului romîn, in urma încetării 
din viață a președintelui Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Sîmbătă 20 martie 
drapelul de stat italian a fost coborît 
în bernă pe fațadele instituțiilor pu­
blice. Drapelele vor fi coborîte în 
bernă și în ziua funeraliilor.

Secretarul general al Președinției 
Republicii Italia, Micolo Picella, a 
făcut sîmbătă după-amiază o vizită 
Ia Ambasada R. P. Romîne la Roma

unde a prezentat condoleanțe în nu­
mele președintelui republicii, Giu­
seppe Saragat, și a semnat în cartea 
de condoleanțe. Secretarul general 
al Partidului Comunist Italian, Luigi 
Longo, a exprimat durerea comu­
niștilor italieni pentru greaua pier­
dere suferită de poporul romîn și de 
mișcarea comunistă internațională 
prin moartea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Ambasadorii acredi­
tați la Roma, senatori, deputați, oa­
meni de cultură și artă și-au depus, 
de asemenea, semnăturile în cartea 
de condoleanțe.

R. D. GERMANĂ

BERLIN 20. Corespondentul Ager­
pres, St .Deju, transmite : La am­
basada R. P. Romîne din Berlin, de­
legații de partid și de stat, repre­
zentanți ai organizațiilor de masă și 
obștești au prezentat condoleanțe 
ambasadorului R. P. Romîne în 
R.D.G.

Au semnat în cartea de condole­
anțe, deschisă la Ambasadă, delega­
ția Comitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, con­
dusă de Erich Honecker, membru al 
Biroului Politic și secretar al C.C. al 
P.S.U.G. ; o delegație a Consiliului 
de Stat al R.D.G., din care au făcut 
parte dr. Heinrich Homann și dr. 
Manfred Gerlach, locțiitori ai preșe­ Dej.

ANGLIA

dintelui Consiliului de Stat, precum 
și alte personalități. Din partea Con­
siliului de Miniștri și în numele pre­
ședintelui Consiliului de Miniștri, a 
prezentat condoleanțe Kurt Seibt, 
membru al Prezidiului Consiliului 
de Miniștri. Ernst Goldenbaum, 
membru în Prezidiul Camerei Popu­
lare a R.D.G., a prezentat condole­
anțe din partea Prezidiului Camerei 
Populare, iar Otto Winzer, prim- 
locțiitor al ministrului afacerilor ex­
terne din partea M.A.E. al R.D.G.

Numeroși membri ai corpului di­
plomatic acreditați la Berlin au pre­
zentat condoleanțe, depunînd și co­
roane de flori la portretul îndoliat 
al tovarășului Gheorghe Gheorghiu-

AUSTRIA

VIENA 20 (Agerpres). — In legă­
tură cu încetarea din viață a pre­
ședintelui Consiliului de Stat al R.P. 
Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
vicecancelarul Austriei, dr. Bruno 
Pittermann, a prezentat sîmbătă di­
mineața condoleanțe ambasadorului 
R. P. Romîne la Viena. El a semnat, 
apoi, în cartea de condoleanțe de la 
ambasadă.

Vineri seara, postul de radio 
Viena a transmis știrea despre în­
cetarea din viață a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Craini­
cul a făcut o scurtă prezentare a 
biografiei președintelui Consiliului

de Stat al R. P. Romîne. Postul de 
radio Viena a anunțat că se păs­
trează un minut de reculegere în 
memoria defunctului; emisiunea a 
fost întreruptă timp de un minut. 
S-a transmis apoi Imnul de Stat al 
R. P. Romîne, după care emisiunea 
a continuat cu muzică de doliu.

Directorul general al Agenției in­
ternaționale pentru energia atomică 
(A.I.E.A.), dr. Eklund, a exprimat, 
de asemenea, condoleanțe ambasa­
dorului R. P. Romîne, atît în nume­
le lui personal cît și al A.I.E.A.

R. P. D. COREEANĂ

PHENIAN 20 (Agerpres). — Cabi­
netul de miniștri al R.P.D. Coreene 
a adoptat la 20 martie o hotărîre în 
legătură cu încetarea din viață a 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., 
președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne.

Hotărîrea subliniază că încetarea 
din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, conducătorul respec­
tat și iubit al poporului frate romîn,. 
prieten apropiat al poporului coreean 
și o figură eminentă a mișcării

comuniste internaționale și a clasei 
muncitoare, este o grea pierdere nu 
numai pentru poporul romîn ci. și 
pentru toate țările socialiste, pentru 
întreaga omenire progresistă.

Potrivit hotărîrii, ziua de 24 
martie 1965, ziua funeraliilor, este 
proclamată zi de doliu național, iar 
drapelele vor fi coborîte în bernă în 
toate orașele, fabricile, întreprinde­
rile, instituțiile de învățămînt și 
comunele rurale ale R.P.D. Coreene. 
In ziua de 24 martie, vor fi suspen­
date spectacolele în întreaga țară, 
între orele 17—22.

STATELE UNITE

NEW YORK. 20 (Agerpres). — 
Principalele ziare din S.U.A. au pu­
blicat sîmbătă articole în care înfă­
țișează personalitatea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Multe ar­
ticole sînt însoțite de fotografii, ale 
tovarășului Gheorghiu-Dej. In ar­
ticolele publicate de ziarele „New 
York Times", „New York Herald 
Tribune" și „Washington Post" sînt 
prezentate aspecte din viața și acti­
vitatea președintelui Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne. In cadrul 
acestor articole se subliniază ro­

lul jucat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej în cadrul mișcării 
comuniste din Romînia. Ziarul „New 
York Herald Tribune" subliniază că 
„în timp ce Gheorghe Gheorghiu- 
Dej se afla în închisoare sau în la­
găre de concentrare, el a organizat 
mișcarea antifascistă". Toate ziarele 
Scot în evidență rolul jucat de tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în 
dezvoltarea economiei naționale a 
Romîniei și atenția acordată politicii 
externe a R. P. Romîne.

WASHINGTON 20 (Agerpres). — 
Președintele S.U.A., Lyndon John­
son a ordonat sîmbătă gărzii națio­
nale din statul Alabama să treacă 
sub jurisdicția autorităților federa­
le. Totodată, el a ordonat folosirea 
la caz de nevoie a oricăror alte tru­
pe federale, pentru a proteja pe ma- 
nifestanții care urmează să efectue­
ze duminică un marș anti-segrega- 
ționist de la Selma la Montgomery-. 
Această hotărîre a fost luată după 
ce guvernatorul statului Alabama. 
George Wallace a notificat președin­
telui S.U.A. că statul său nu va pu­
tea suporta cheltuielile legate de 
„protejarea" manifestanților de către 
garda națională. In documentul sem­
nat de Johnson se subliniază că pre­
ședintele S.U.A. va putea exercita

Declarația conferinței 
„mesei rotunde" 
de la Khartum

KHARTUM 20 (Agerpres). — In 
ședința de sîmbătă, participanții la 
lucrările Conferinței „mesei rotun­
de" de la Khartum au adoptat o de­
clarație propusă de președintele con­
ferinței, Nazir Dafalla. Declarația 
recomandă să se continue eforturile 
în vederea găsirii unei soluții pen­
tru reglementarea problemei sudu­
lui, în cadrul general al unității Su­
danului.

Observatorii din Khartum apre­
ciază că în baza documentului a- 
doptat se poate prevedea că repre­
zentanții tuturor părților participan­
te la conferință vor ajunge la o înțe­
legere privind soluționarea spinoa­
sei probleme aflate în atenția reu­
niunii, în cadrul unității țării. Lu­
crările conferinței continuă.

controlul asupra „tuturor persoane­
lor angajate sau care ar putea fi 
angajate în astfel de violențe inter­
ne" și că dacă va fi necesar va folosi 
forțele armate ale Statelor Unite 
pentru a le pune capăt. Agențiile de 
presă amintesc că hotărîri similare 
au fost luate în trecut de către 
președintele Eisenhower și Kennedy 
pentru a pune capăt incidentelor cu 
caracter rasial.

Partida care se joacă în prezent la 
Tamines și la mina „Bateria" se 
poate repeta mîine la Charleroi, , la 
Mons, la Genk sau în altă parte. 
Belgia, la un total de 34 de explwS 
țări miniere, 22 sînt deficitare. Gu­
vernul socotește, prin urmare, că se 
impun alte închideri de mine. Ma­
rea mînie a minerilor belgieni este, 
așadar, departe de a fi potolită".

Luări de atitudini
în problema cipriotă

ANKARA 20 (Agerpres). — In­
tr-o declarație făcută presei după 
întrevederile pe care le-a avut vi­
neri, timp de patru ore, cu preșe­
dintele republicii, Cemal Giirsel. 
primul ministru al Turciei, Urguplii, 
s-a pronunțat pentru lichidarea ac­
tualei stări de tensiune care dom­
nește în Cipru. Premierul turc a 
arătat că, pentru a se pune capăt 
actualei situații din insulă, guvernul 
turc este hotărît să ia „hotărîri 
eficace". In cursul aceleiași decla­
rații, Urgii piti a făcut cunoscut că 
detașamentul militar turc, care tre­
buie să înlocuiască o parte a con­
tingentului Turciei staționat în Ci­
pru, va debarca în insulă, la data 
prevăzută.

Referindu-se la rolul pe care tre­
buie să-1 joace Grecia și Turcia în 
soluționarea crizei din Cipru, pri­
mul ministru Urgiiplu a menționat

că „este necesar să se considere pro­
blema cipriotă ca o chestiune turco- 
greacă".

★
ATENA 20 (Agerpres). — Primul 

ministru al Greciei, Papandreu, a 
dat publicității sîmbătă o declarație 
în care răspunde propunerii primu­
lui ministru turc, Urgiiplu, de a an­
gaja convorbiri directe grecp-turce 
cu privire la problema ciprictă. (A- 
ceastă propunere a fost făcută de 
către premierul turc in cadrul unui 
interviu acordat unei publicații gre­
cești). Papandreu a relevat că „în 
ceea ce privește începerea —w: 
convorbiri între Grecia și Turțjp 
există mediatorul O.N.U. și noi «L 
buie să-l sprijinim să-și ducă lpa 
bun sfîrșit misiunea".

Agenția France Presse consideră 
că declarația lui Papandreu consti­
tuie o respingere a propunerii pre­
mierului turc.

IN CITEVA R I N D U R I

FRANȚA

LONDRA 20. — Corespondentul 
Agerpres, Liviu Rodescu, transmite : 
Știrea încetării din viață a tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
fost anunțată încă de vineri seara la 
posturile de radio și televiziune 
britanice. Postul de televiziune 
B.B.C.-l, după ce a transmis știrea, 
a arătat că tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a fost timp de 20 de 
ani prim-secretar al C.C. al Parti­
dului Muncitoresc Romîn. Postul de 
televiziune B.B.C.-2, după ce a a- 
nunțat știrea, a retransmis fragmen- l Dej.

te filmate de la manifestațiile popu­
lare din București, înfățișîndu-1 pe 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la tribună salutînd mulțimea și, o- 
vaționat de aceasta, primind flori 
de la pionieri și îmbrățișîndu-i. „Ca 
prim-secretar al partidului, a arătat 
comentatorul postului, Gheorghiu- 
Dej era un om popular în țara sa".

Sîmbătă, ziarele „Times", „Daily 
Worker", săptămînalul „Spectator" 
și altele au publicat numeroase ma­
teriale legate de încetarea din viață 
a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-

PARIS 20 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Trista veste a încetării din viață a 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a fost anunțată la Paris încă în 
emisiunile de vineri seară ale radio­
ului și televiziunii franceze. Televi­
ziunea a prezentat imagini înfățișîn- 
du-1 pe tovarășul Gheorghiu-Dej la 
demonstrația de la 23 August 1964.

In cursul dimineții de sîmbătă 
Pierre Siraud, ministrul plenipoten­
țiar și directorul protocolului din 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Franței a prezentat ambasadorului 
Romîniei condoleanțe în numele gu­
vernului francez.

Waldeck Rochet, secretarul general 
al P.C.F. a prezentat ambasadorului 
romîn condoleanțe din partea Birou­
lui Politic a C.C. al P.C.F. și a sa 
personal. El și-a exprimat profunda 
durere pentru încetarea din viață a 
tovarășului Gheorghiu-Dej, condu­
cător strălucit al partidului și po­

porului romîn și o mare figură a 
mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale.

întreaga presă franceză publică 
știrea încetării din viață a tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Zia­
rul „l’Humanite" anunță știrea în 
prima pagină. Intr-un chenar de 
doliu, însoțit de o fotografie, ziarul 
publică comunicatul asupra încetării 
din viață, precum și o biografie a 
defunctului,

Ziarul „Le Monde" publică, de a- 
semenea, o amplă biografie comen­
tată în care relevă numeroase as­
pecte și momente din viața și lupta 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej : „Era un fiu de proletar, un 
muncitor luminat din cea mai fra­
gedă vîrstă de marxism-leninism, un 
înflăcărat patriot și un militant con­
vins al internaționalismului prole­
tar", scrie ziarul. „El a devenit unul 
dintre aceia de care se vorbește azi 
în lumea întreagă".

Sesiunea Comisiei 0. N. U. 
pentru situația femeilor
TEHERAN 20 (Agerpres). — Lu­

crările celei de-a 18-a sesiuni a Co­
misiei O.N.U. pentru situația femei­
lor. care au început la 1 martie in 
capitala Iranului, au luat sfîrșit în 
seara de 19 martie. In documentul 
final, adoptat în cursul ultimei șe­
dințe a sesiunii, sînt cuprinse diver­
se recomandări referitoare la acor­
darea de drepturi politice, econo­
mice și sociale egale femeilor. Se 
cere, totodată, prin acest document, 
sprijinul O.N.U. pentru realizarea 
acestui deziderat. Una din recoman­
dările adoptate reclamă egalitatea 
retribuției între bărbați și femei și 
crearea de condiții mai bune pentru 
calificarea femeilor în toate dome­
niile de activitate. Comisia a reco­
mandat, totodată, educarea politică 
a femeilor și organizarea în acest 
scop a unor seminarii regionale.

• La invitația regelui Olav al V-lea 
al Norvegiei și a guvernului norve­
gian, I. B. Tito, președintele R.S.F. 
Iugoslavia, va face o vizită oficială în 
Norvegia între 10 și 14 mai a.c. (Ta- 
niug).

• Alegerile generale din R. F. Ger­
mană au fost fixate în mod definitiv 
pentru data de 19 septembrie 1965. 
transmite agenția France Presse. Pre­
ședintele R.F.G., Lubkc, arată agenția, 
a acceptat această dată propusă de 
cancelarul Erhard.

• Regele Libiei, Idris, a acceptat 
sîmbătă demisia primului ministru li­
bian Mahmoud Muntaser. Regele l-a 
numit în postul de șef al guvernului 
pe Hussein Maazak, care a deținut 
pînă acum funcția de ministru al afa­
cerilor externe. (Ag.).

• La Londra s-a anunțat oficial că
ministrul afacerilor externe al Marii 
Britanii, Michael Stewart, va sosi la 
21 martie la Washington, unde va 
avea întrevederi cu secretarul de
stat al S.U.A. Dean Rusk, și cu alte 
personalități ale Departamentului de
stat în legătură cu situația din Asia 
de sud-est, problema dezarmării șî si­
tuația din cadrul N.A.T.O. (Ag.).

• Guvernul iordanian a adresat re­
prezentantului său permanent la 
O.N.U., Abdel Moneim Rifai, o notă 
urgentă, prin care îl însărcinează să-I 
informeze din nou pe secretarul gene-

ral al O.N.U., U Thant, în legătură cu 
concentrarea de forțe militare izrae- 
liene la frontiera cu Iordania, în zona 
în care se efectuează în prezent lu­
crări pentru abaterea apelor fluyiului 
Iordan. (Ag.).
• în Camerun au început sîmbătă 

primele alegeri prezidențiale organiza­
te după proclamarea independentei 
țării. La postul de președinte candi­
dează din partea partidului de guver- 
nămînt. „Uniunea cameruneză'1 (U.C) 
Ahmadou Ahidjo, actualul areședinte 
al țării. (Ag.).

• în cadrul unei conferințe de pre­
să ținută la Alger, Peter Raboroko 
și T. M. Ntantala, membri ai Comi­
tetului Central al Partidului Congre­
sul pan-african, au anunțat că orga­
nizațiile progresiste din Africa de 
sud vor numi de acum înainte tara 
lor Republica Azania. după denumirea 
dată în antichitate acestei regiuni, de 
geografii greci și romani. (Ag.).

• După două zile de tratative des­
fășurate la Rawalpindi, in cadrul 
„Consiliului ministerial pentru coope­
rare și dezvoltare regională" între 
Iran, Turcia și Pakistan, s-a anunțat 
că participanții au aprobat organi­
zarea unei conferințe înainte 4A 
sfîrșitul acestui an, care să ia în «Mr 
cuție crearea unei companii F'Zfe 
transporturi maritime, cu participarea 
celor trei țări, precum și înființarea 
unei camere de comerț regionale.
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